

На приходе в Васильевском

№12

май-август 2013 г.

Печатный орган Васильевского храма с. Васильевское Сергиево-Посадского благочиния Московской епархии

Слово пастыря

Трудящийся достоин награды

Многогранна и многообразна жизнь человека верующего. Смерть и болезнь, непрестанные заботы, тяжелый умственный и физический труд воспринимается христианином, как Крест, данный Самим Христом. У других людей все эти факторы вызывают как минимум подавленное состояние. Выбивают почву из-под ног. Загоняют в тупик. Поэтому людям свойственно обходить эти вопросы стороной, не говорить о них. Почему же так?

Если мы знаем, что после смерти есть жизнь, и мы в это свято верим, то мы должны и готовиться к ней. Менять привычный образ действий. По-другому взглянуть на болезни, страдания, труд... «А, может не стоит пока ничего менять в моей жизни?! Если я никого не убил, не украл ничего чужого, живу не хуже других... Зачем все усложнять?»

Сегодня хочется поразмышлять об отношении людей к труду. Наблюдая за разными поколениями людей, можно заметить, что все относятся к труду по-разному. Казалось бы, бабушка или дедушка, уже далеко перешедшие пенсионный возраст, полны сил и энергии, трудятся и трудятся, не покладая рук. Искренне признаюсь, что невольно радуюсь, глядя на человека, который умеет и любит трудиться. Не хочу обидеть людей более молодых, но если честно, нам далеко до наших старших товарищней. Лень, всеобщая праздность, безделье часто присущее молодому поколению.

Конечно, проблема праздности назревала исподволь. Многие исторические и современные факторы давно способствуют развитию этой болезни в обществе. Ведь как иначе можно назвать это явление? Все больше современных людей не умеют и не хотят трудиться. Не надо таскать воду ведрами, достаточно повернуть кран с горячей или холодной водой, не нужно колоть дрова, топить печь, ме-

сить хлеб, делать многие необходимые дела вручную. У нас есть стиральные машины, газовые плиты, холодильники, сотовые телефоны, компьютеры да мало ли чего еще?!

Но обернемся к Началу нашей с Вами истории. На первых страницах Библии Бог, ограничивая зло, заповедал Нам труд во спасение. Мужчина в поте лица добывает хлеб для себя и своей семьи. Женщина, жена является главным помощником мужчины во всех делах, а еще в болезнях и скорбях рождает детей. Бог благословил нас с Вами трудиться, и не просто, а чтобы пот пробрал. Правда, в современных офисах кондиционер этому изрядно препятствует.

В своих посланиях и святой апостол Павел обличает лентяев: «Кто не работает, пускай и не ест!» А дух времени постоянно уводит нас от спасительных маяков подальше. Нам предлагают не просто есть, а есть с наслаждением! Но давайте оставим грустные краски. В жизни мы их видим предостаточно.

Как прекрасен человек, занятый любимым делом! Апостол Павел назван Первоверховым именно за его ревностные и непрестанные труды в деле благовестия, но при этом он своими руками делал палатки и любил свой труд. Господь Иисус Христос, посылая Своих учеников на проповедь, заповедал им не брать в дорогу ни сумы, ни хлеба, потому что по слову Писания: «Трудящийся достоин награды своей».

Долг каждого из нас быть мастером или специалистом хотя бы в одном деле. Нет работ важных или неважных. Есть люди, которые призваны каждый на своем месте в меру своих сил, талантов, способностей приносить в этот мир плод своих трудов для частной и общей пользы. И если мы будем добровольны, то и награда наша будет полной. Кто трудился с любовью, тот знает вкус хлеба, картошки, огурцов... его ни с чем не сравнить! В магазине за деньги его не купишь. Сладость и радость даются за труд, терпеливый, постоянный и всем необходимый.

Перед нашими глазами есть пример трудолюбия в лице многих пожилых людей. И наша задача достойно понести и передать эту эстафету нашим детям и внукам.

Перескажу полезную и прекрасную *сказку*. Ее идея проста: мастер, владеющий ремеслом, не пропадет при любых обстоятельствах жизни:

После кораблекрушения Бог сохранил семью короля, их выбросило на берег. Они не взорвались на судьбу, в лохмотьях, как нищие, искали ночлег и пищу. Сам король стал пастухом.

В это время в том королевстве искали невесту принцу. Увидели гонцы и дочку бедного пастуха. Дочь бывшего короля была прекрасна. Столько ума и такой эрудиции они не встречали даже при дворце. И принцу хватило несколько минут, чтобы влюбиться в нее без памяти.

Но странно вдруг повел себя отец невесты. Этот пастух, который во сне иногда еще видел себя королем, потребовал от принца владения ручным ремеслом. «Я — принц! Я умею разбирать дела государства, владеть шлагой, принимать послов и подписывать договоры», — с удивлением ответил юноша. «Это правильно. Но я хочу, чтобы вы знали ремесло плотника, или ювелира, или портного, или любое другое. Если нет, дочь моя не станет вашей женой».

Влюбленный принц сдержал свой гнев и после малых раздумий остановил свой выбор на плетении циновок. Два дня он учился, и к концу второго дня три циновки были худо-бедно сплетены руками королевича.

С изделием своих рук опять стоял королевич перед лицом отца своей избранницы. Пастух пристально рассматривал труд будущего зятя.

— За сколько можно это продать? — спросил он.
— За две медные монеты каждую.
— Как долго ты их плел?
— Два дня.
— Два дня, три циновки, шесть монет, — произнес отец и вдруг сказал — Бери в жены мою дочь!

Принц даже подпрыгнул от радости. Затем обнял отца. Потом подошел к раскрасневшейся избраннице и, склонившись на колено, поцеловал ее руку. А после повернулся к будущему тестю и спросил голосом не жениха, но будущего короля: «Объясните мне свое поведение!»

«Видишь ли, сынок». — Отвечал пастух. — «Я ведь тоже был король. И подписывал законы, и вслушивался в доклады министров... Но, когда Бог изменил мою жизнь, больше всего я страдал от того, что не умел ничего делать своими руками. Если бы я умел плести циновки, то шесть монет за каждые два дня сильно помогли бы моей семье!»

К сожалению, в реальности труд иногда бывает и не на пользу! Ведь жизнь человека верующего не простая штука. Известно, что Церковью не благословляется труд в воскресные и праздничные дни. Так вот со мной прихожане делились горьким опытом. Стоило им вместо службы в праздник огородом заниматься, как Бог их наказывал и не давал урожая — читающий пусты делает выводы.

Когда мы стараемся исполнять заповеди, данные Богом, Его благословение восполняет все наши труды и лишения. Кто этим летом в поте лица трудился, соблюдая церковные праздники, тот особенную радость испытает и на Медовый Спас, Яблочный, Ореховый. Кто воздержался от меда, яблок, орехов, тот чувствует и их особенный вкус. Кто постился, для того и праздник в праздник. Для остальных же все дни одинаковы.

Летом мы принимаем на себя усиленные физические нагрузки, чтобы спать зимой спокойно — с голода пухнуть не будем. Каждый из нас время от времени стремится обрести покой, в том числе, от трудов и забот. Но ...

Человек! Не забудь потрудиться и для собственной души, ей также необходима пища и забота постоянная: это первый долг христианина. Ведь мало кто из нас не питает свое тело хотя бы один день, а на душе эксперименты ставить не боимся. С помощью матери-Церкви мы можем начать пропалывать сорняки, засевшие в глубинах нашего сердца. Пускай мы не раз обожжемся о крапиву собственных страстей, но как же радостно смотреть на прополотую грядку и сравнивать ее с заросшей соседкой.

И пусть все читающие эти строки получат помощь и благословение во всех своих благих трудах и начинаниях от Самого Христа: «Приидите ко Мне все труждающиеся и обремененные и Аз упокою вы!»

Настоятель Васильевского храма священник Сергий Демин

За Родину, за веру!

Ода Царственным Страстотерпцам

Мой милый друг-читатель, не пора ли,
Орлом двуглавым над землёй паря,
Увидеть нам, как люди умирали
За Родину, за веру, за царя.

Как плакала от счастья вся Россия,
Трезвонила во все колокола,
Когда царица сына Алексия,
Наследника престола родила.

Цветущий Петергоф. Конец июля.
Стремительная лестница дворца.
Ах, наконец, родился сын, сынуля,
Агунюшка — по милости Творца!

Его весёлый нрав и цепкость ручек
И крепких ножек радостная прыть;
Он так похож на солнечный на лучик,
Он хочет порезвиться, пошалить.

Ему нельзя. Он очень-очень болен:
Не свёртывается под кожей кровь,
Не заживаю ранки. Доктор Боткин —
Один из лучших русских докторов

Его лечил. Болезнь гемофилия
Не лечится лекарственным путём...
И плакала от горя вся Россия.
Сам Алексей, одетый моряком,

Готов был за воробушка молиться,
Неловко выпавшего из гнезда,—
Он весь в отца пошёл, как говорится,
Играл в солдатиков и в поезда.

Излюбленная пища — щи да каша
И чёрный хлеб с солдатского стола;
А по воскресным дням Святая Чаша
Ему наградой высшего была.



Когда же на земле назрела смута
И мировая грянула война,
И революция перевернула круто
Страну вверх дном, как бочку от вина.

И царскую семью арестовали,
В Сибирь сослали в Екатеринбург...
Мой милый друг-читатель, не пора ли
И нам с тобою посмотреть вокруг.

На улице жара. Разгар июля.
Сияет солнце, зеленеет сныть...
Нет, никогда, ни острый штык, ни пуля
Не смогут душу Божию убить!

Давай, читатель, поглядим на лики,
Святые лики царственной четы.
Возлюбленная Александра возле Ники
Стоит, не пряча строгие черты.

В руках у них — кресты, в глазах — Россия,
А рядом, как цветы, во всей красе
Царевны — Ольга, Татьяна и Мария,
Анастасия и царевич Алексей.

Как семисвечник в глубине церковной,
Так просияла царская семья.
И мы помолимся перед иконой:
Да будет воля, Господи, Твоя.

Автор текста Лев Усачев